

十大熱門工作 錢途光明

- [分享](#)
- [分享](#)
- [留言](#)
- [列印](#)
-

[A-A+](#)

2018-02-20 00:41 經濟日報 記者陳駿逸/台北報導

-
-



狗年報到了，新年度有那些工作最受市場歡迎、最具有職場的發展潛力？根據人力銀行業者彙整最近的熱門行業發現，工程領域的電子商務、軟體工程師等職務，是當紅的熱門工作。 本報系資料庫

狗年報到了，新年度有那些工作最受市場歡迎、最具有職場的發展潛力？根據人力銀行業者彙整最近的熱門行業發現，工程領域的電子商務、軟體工程師等職務，是當紅的熱門工作。

傳統職場來看，永遠都有需要的業務好手之外，人力資源管理相當受歡迎。此外，配合政府發展長照產業的政策，長照護理人員愈來愈搶手。

1111 人力銀行表示，綜合社會發展的新興需求、政府政策的引導、大環境時勢的變遷各個層面來看，新來臨的狗年，職場的工作樣態相當豐富，不但傳統

的工作有機會一展鴻圖，新興的行業明日之星也一樣受到矚目，年後有轉換工作或求職準備的民眾，都有機會在新的領域上好好發揮。

先從政策說起。因政府傾全力扶持長照產業的發展，隨著長照 2.0 計畫的啟動，1111 人力銀行表示，專業且合格的長照護人員，這一年會愈來愈搶手，由於這個產業方興未艾，想投入長照事業，不妨多留意工作機會。

根據人力銀行的觀察，相較於以往，狗年有三個亮點行業，令人耳目一新。分別是寵物禮儀師、烘焙師與電玩／程式設計師。以寵物禮儀師來說，這是隨著台灣社會走向少子化和高齡化，所以愈來愈多的人，願意養毛小孩，視牠們為家人一般，毛小孩衍生出來的商機相當龐大，舉凡食衣住行育樂都有關，而當牠們走到生命的盡頭時，以小狗而言多為十年上下，會希望和一般家人一樣，給牠們尊榮的道別，埋骨處可以協助安排樹葬、靈骨塔或海葬等，成為一種新興的工作，且相當具有發展潛力。

烘焙師傅則是樂活主義下新趨勢，此一行業的最大好處是，很多人可以做一輩子樂此不疲；而隨著台灣的電競高手名揚國際，電玩／程式設計這項行業的前景，也同步愈來愈被看好。

如果以傳統的工作領域來看，狗年最有發揮潛力的幾項工作，根據人力銀行業者分析，主要有金融分析師、人力資源管理、市場行銷策略管理師，和永遠不敗的業務好手。

金融分析師受惠於近年來股市與金融商品蓬勃發展，但又面臨不時傳出的黑天鵝、灰天鵝事件干擾，投資人居高思危之際，更需要金融分析師提供解析的協助；人力資源管理師則和企業逐漸壯大，需要進行完整的人力培訓、招聘與盤點有關係。

行銷高手對企業的經營策略與品牌、產品的結合，在目前電商發展快速的現代社會，也顯得格外重要。至於業務好手，是在任何時間、地點、行業都不會寂寞的職務，職場永遠的明星。

至於工程領域，包括軟體工程師、電子商務工程師，前者與台灣鼓勵新創產業的發展，強化研發提升有關係，後者著重在電商領域的創新與整合，都是有機會快速躍升為百萬年薪的當紅工作。

狗年十大熱門工作				
 人力資源管理 當企業需要人才，就要更重視人資，隨著企業體系的壯大，進而專業的人資團隊當後者有其必要，從選用留別的角度為企業找到關鍵人才	 軟體工程師 台灣研發實力舉世聞名，具有專業知識與創新思維的軟體工程師更是炙手可熱，年薪百萬以上已屬常見，有意轉職者不妨勇於接受挑戰，為個人職涯證金	 烘焙師 能將工作結合興趣，是多數人從業的最高理想，可以做一輩子事業的烘焙師傅，在樂活主義盛行下，身價跟著水漲船高	 長照護理人員 政府傾全力扶持的長照產業，隨著長照 2.0 計畫啟動，專業合格的長照護理人員將愈加搶手，歡迎有志投入長照產業的轉職者積極投出履歷	 寵物禮儀師 隨著少子化、高齡化發展，愈來愈多人養寵物，致使商機不斷湧現，即使生命的盡頭，飼主多半仰賴寵物禮儀師協助道別，是極具潛力的新興工作
 電玩/程式設計師 預估到2020年，全球遊戲產值將達1,435億美元。去年立法院修法已將電子競技納入運動比賽項目，加上台灣擁有電競世界級選手，電玩程式設計師前景	 金融分析師 分析金融產業與相關數據走勢，蒐集、監控與研讀相關數據。與客戶諮詢、建議應採取之行動	 電子商務工程師 電子商務網站愈見成熟，不久的將來，電子商務工程師在網路商務交易的創新和整合領域，有機會成為明星職業	 業務好手 雖然入門門檻不高，但努力就會有所得，金牌業務身價騰，不易受到景氣影響，就業市場對於業務好手的需求始終不減	 市場行銷策略管理師 網路世界瞬息萬變，協助企業將經營策略與品牌策略結合，建立品牌認同，並引導品牌形象的塑造，市場行銷策略管理師將愈來愈搶手

經濟日報提供

電玩設計師 Google 熱門關鍵字

受惠於行動裝置普及與社群網站興起，遊戲產業從過去偏重大型多人連線遊

戲的型態，開啟了手機、網頁遊戲的新興數位經濟市場，帶動電玩程式設計師等人才需求。

1111 人力銀行調查十大熱門工作，觀察出有幾個搜尋量大的較夯職缺，「軟體工程師」便是其一。

資策會數位教育研究所組長劉書賢指出，遊戲產業偏向大型多人連線遊戲時，產業生態穩定、大者恆大，人才流動率低，而智慧型手機、社群網頁受眾涵蓋所有青少年，改變產業生態。

過去受限於遊戲產業供應鏈可承載的人力需求，這幾年的轉變，讓原先無法進入的人才得以投入遊戲產業。

劉書賢表示，大型遊戲公司人才需求可能 **20** 多人，現在國內有上百家手機遊戲公司、網頁遊戲公司數十家，個別公司的職缺數量可能比不上大型公司，但總數加起來已超越大型遊戲公司。

產業的轉變也讓大型遊戲公司增加人才需求。過去遊戲產品是「大砲打線」，但隨著產品周期縮短，公司增加推出產品頻率「機關槍打線」，因而帶動人才需求提升，而遊戲企劃、原畫設計等中高階職缺門檻也因而降低。

金融分析師 FinTech 帶旺需求

農曆年前後總是大家檢視職涯規劃的時機，隨著農曆狗年即將到來，其中，在近年金融科技崛起的背景下，金融分析師也成為熱門工作之一。

1111 人力銀行公共事務部暨職涯發展中心總經理李大華分析，如果只看到台灣市場面，其實金融分析師的市場不大，但是，現在有了政府強力推行新南向等政策，我國金融產業也不斷向外擴張，連帶也打開了金融分析師的需求市場，讓這項職缺一躍成為熱門搶手工作之一。李大華指出，金融分析師除了國內以外，同時也必須對國際上的金融情勢、景氣、各項不同的產業與貨幣政策進行評估，再回頭來研究這些因素對台灣市場的影響，業務範圍可說是相當廣泛。

寵物禮儀師 撫慰人心新行業

大家對殯葬業的禮儀師都不陌生，但寵物也有「寵物禮儀師」是相當新鮮的，尤其現代人許多都有養毛小孩，這些毛小孩就跟家人一樣，所以毛小孩的過世，對於很多人來說同樣是相當傷痛的，國內也逐漸發展出寵物禮儀師這個新興職業。

光看「寵物禮儀師」這個職銜，大家可能會想難道是和人的禮儀師一樣主持殯奠儀式當司儀嗎？其實寵物禮儀師是死亡教育的引導者、稱職的陪伴者、儀式治療師以及心理病症的守門員。不但要具備禮俗上的專業知識，更要能做到臨終關懷與悲傷輔導的部分，幫助飼主度過失去寵物的難過時刻。

一般來說，寵物禮儀師必須能了解飼主失去毛孩的心情，並隨飼主宗教信仰與需求去制訂出儀式流程，在過程中也要隨時和飼主討論。

寵物死後被認為化為小天使，於是，藉由探討寵物的生死議題時，也是和家中的小朋友、長輩進行生命教育的最好機會，會乘機討論較被忌諱的生死議題。

目前內政部雖然沒有寵物禮儀師這個職業名稱，不過在勞動部職能發展中，是

鼓勵發展新興職業的，最近文化大學推廣教育部有開設「寵物禮儀師培訓認證班」，有興趣的朋友不妨前去了解工作性質。

烘焙師 創意打天下

台灣可以說是美食王國，各式美食只要有特色、夠水準，都可以獲得消費者青睞，其中大街小巷都可看到的麵包糕餅店，已是民眾平日的早餐或是下午茶的最佳搭配，一個好的烘焙師，在就業市場是相當受歡迎的。

烘焙師傅說，麵包業是個艱難的事業，尤其是追求天然的麵包窯，不但要處理天然酵母，還要了解磚窯的脾氣，對於氣溫的變化都要隨時調整步驟甚至製程，最後還要讓顧客滿意。

在台灣，要讓吃慣白麵包及商業酵母或商業天然酵母的消費者滿意，更是難上加難。

不過，只要能掌握麵包發酵的訣竅、烘焙時間，甚至加上一點創意和巧思，絕對可以做出香氣撲鼻又可口的麵包出來。

近幾年台灣各大飯店都有知名的烘焙師傅，最受大家熟悉的則是吳寶春，他曾在 2008 年和曹志雄與文世成參加在法國巴黎舉行的路易樂斯福世界盃麵包大賽奪下亞軍，同時吳寶春也拿下歐式麵包的個人優勝。

2010 年世界盃麵包大賽新增個人賽，吳寶春在前十名團體賽競爭選手當中，代表中華民國台灣參賽並獲得世界麵包金牌（冠軍），吳寶春就此聲名大噪，他自己也開了好幾家吳寶春麵包店，生意相當火爆。

目前北台灣有三至五年經驗的烘焙師，最高薪資可達 3.7 萬元，若有六年以上經驗薪資可達 4.4 萬元，當然自己開店的所得就看顧客的青睞程度了。

業務員 高業績獎金誘人

畢業於台大光電研究所的 Ison，原本在面板業擔任軟體工程師副理，年薪百萬元，2008 年適逢金融海嘯，因大環境不佳，還被迫放半年無薪假，他坦言即使學歷漂亮，也敵不過產業衰退的現實。

2011 年一場車禍加速他想離開科技業的決心，便主動辭去工作轉戰壽險業。從無底薪業務開始做起，經過五年的耕耘，靠著人脈口碑，已漸漸建立起個人品牌，目前年薪相較於科技業呈現翻倍成長。

各行各業業務代表，是公司拓展市場或是業績成長的先鋒，產品再好也要靠業務拿訂單。儘管各行各業業務薪資高低不同，但業務部門在公司內部地位重要，又有業績獎金加持，易成為高薪職務且歷久不衰。

各業別的業務人員中以金融業業務最具吸引力，不但薪資相當吸引人，而且業務需求量大。

李大華分析，金融業 2017 年表現亮眼，除了反映在尾牙、年終，因應年度拓展的業務需求，壽險業祭出高薪搶才，包括國泰、富邦、南山、新光以及台灣人壽，都在年前陸續宣布大舉徵才，需求人數超過 2 萬人。八大行庫也在去年底宣布「有感」調薪並加碼獵才，展開三年來最大規模的徵才活動。

照護人員 超搶手

狗年最受矚目的工作中，與政策推動關聯性最高的，就是長期照護護理人員了。包括行政院長賴清德到地方視察時一再表示，落實長照 2.0 是解決地方問題的重要政策。隨著此項政策的逐漸落實，長照護理人員愈來愈搶手。

政府對於長照預算的編列，以全台長照示範區的南投縣為例，去年 4 億餘元今年大幅增加到 10 億元，提供長輩更好的照顧，與此同時，為了肯定長照服務員辛勞，除了推動提高薪水，也將透過證照取得等方式增加其認同感與光榮感。

因應長照 2.0 政策推動，為充實照顧服務人力，工作機會也愈來愈多。以台北市為例，北市勞動局職能發展學院自辦照顧服務員訓練課程，並補助訓練機構辦訓，核定開辦 30 班，訓練人數近 950 人。

人資管理師 大企業重點職缺

1111 人力銀行公共事務部暨職涯發展中心總經理李大華說，「2018 年人力資源管理師一定是前三大熱門行業」。

去年景氣穩健復甦，今年初已有不少公司大舉徵才，就業市場更已感受到人力資源管理師的需求強烈，人力資源管理師將是今年超夯的行業。

李大華表示，國內就業市場拜之前「一例一休」爭議，企業界正視到人力資源管理師的重要性。人力資源管理師不但要負責攬才，還要培訓人力，是企業留才的關鍵，人力資源管理師已不是傳統的「招聘專員」。現在的人力資源管理師是從事人力資源規劃、招聘與配置、培訓與開發、績效管理、薪酬福利管理、勞動關係管理等工作的管理人員。李大華指出，「愈大規模的企業，人力資源會愈重要，需要的人力也愈多」。

其次，李大華說，全球化，跨國企業常常要跨國經營，台北、大陸、上海、新加坡等地可能都要設點，加上產業多元化、分工細緻化，專業的人力資源管理師不可或缺。

另外，有愈來愈多年輕人想到大陸工作，根據 1111 人力銀行調查，台灣民眾想考的大陸證照中，人力資源管理類是最夯之一。